

这算抢劫吗?

希腊政府称:可能没收德国财产以抵偿二战赔款

希腊司法部长尼科斯·帕拉斯基沃普洛斯11日说,他准备执行希腊最高法院2000年的判决,如果德国不予合作将没收德国在希腊境内的国家财产,以补偿二战期间德国纳粹给希腊造成的战争损失。

▶希腊总理阿莱克斯·齐普拉斯早在参加竞选时就曾誓言,将重新推动希腊对德国二战罪行的索赔进程。



70年前旧事

二战期间,纳粹德国于1944年6月10日在希腊中部的迪斯托莫村屠杀了包括孕妇和儿童在内的200多名希腊人,几十年来受害者家属一直要求赔偿。希腊最高法院于2000年作出判决,称德国应对受害者家属进行赔偿,但过去十几年来希腊政府因为政治原因未执行这一判决。

帕拉斯基沃普洛斯当天在接受一家希腊电视台采访时说,根据希腊法律,执行这

项判决需要司法部长同意,“尽管有种种障碍,我相信应该给予这种同意,我也准备这样做”。他还表示,如果德国不予合作,希腊可以没收德国位于希腊境内的国家财产。

帕拉斯基沃普洛斯没有说明他将何时正式同意执行这项判决。他说,从法律角度看,这一问题非常复杂,双方将在进行政治谈判后执行法院判决。

德国不想搭理

针对希腊提出的赔款要求,德国政府发言人赛贝特11

日说,无论从政治还是法律程序的角度看,德国都已完成赔付,各方应集中精力解决当前问题。赛贝特表示,德国将一直铭记纳粹德国给欧洲国家造成的灾难,深知德国对此负有历史责任,但这不能改变德国政府的态度,即德国已完成向二战受害国支付战争赔款和补偿性赔款事宜。

以激进左翼联盟党为首的希腊新政府1月底上台以来,希腊和德国围绕如何解决希腊债务危机问题不时发生争吵,二战赔偿问题再度被希腊政府提上日程。希腊总理齐

普拉斯2月在议会发表政策演说时,称希腊政府“有道德义务”推动德国进行战争赔偿,德国总共应赔偿希腊1620亿欧元的战争损失。

希腊救助协议原定于今年2月底到期,欧元集团2月24日在评估希腊提交的改革计划后同意将协议延长4个月,但该决定需欧元区各国批准才能生效。作为对希腊的两轮共计2400亿欧元救助协议的主要出资方,德国议会2月27日以绝对多数批准延长对希腊的救助协议至今年6月。

据新华社

美国弗格森警察局长因歧视黑人被炒鱿鱼

据新华社芝加哥3月11日电 美国密苏里州弗格森市官员11日宣布,该市警察局长杰克逊正式辞职,辞职决定一周后开始生效。此前,美国司法部调查报告说弗格森执法部门普遍存在对美国黑人的种族偏见。

警局、法院重组

据报道,杰克逊的辞职被认为缘于美国司法部4日公布的一份关于弗格森市执法人员的调查报告。该报告显示,包括当地警察局以及治安法院在内的弗格森执法部门普遍存在对美国黑人的种族偏见。

报告详细描述描述了弗格森执法部门长期以来针对当地黑人社区的违法行为,包括无正当理由搜查或逮捕黑人、暴力执法、不正当使用警犬咬人以及通过非法收取高额交通费提高市政收入等。报告还“点名批评”杰克逊和市行政长官约翰·肖,说他们鼓励警方大开罚单以增加政府收入。

肖10日宣布辞职。弗格森市长诺尔斯表示,市议会召开的会议全票通过了对肖的“分手协议”。此前,弗格森市法院法官9日辞职。密苏里州最高法院宣布全面接管弗格森市法院系统,并着手对其进行重组。

种族骚乱再起

另据报道,弗格森市警察局外11日晚爆发抗议示威。据《圣路易斯快邮报》12日报道,两名警察不幸中弹受伤。在现场的一名路透社记者描述,几十名示威者听到枪声后逃离现场,一些人尖叫,有示威者“击中了一名警察”。

2014年8月9日,弗格森市18岁黑人青年布朗在没有携带武器的情况下,遭到白人警察威尔逊拦截搜查并被开枪打死。此事在当地及美国全国各地引发大规模游行抗议和连续数周的示威,并演变成暴力骚乱事件。在密苏里州地方陪审团11月24日宣布威尔逊免于起诉之后,美国百余城市又爆发抗议示威,部分地区演变为暴力骚乱。杰克逊及其领导的警察局成为人们抗议的焦点之一。

近日,美国有关种族歧视的话题再次引起各界关注。美国总统奥巴马7日表示,美国社会的种族歧视和偏见并没有消除。

这是威胁吗?

印尼警告澳大利亚,再要求赦免毒贩将掀起移民“海啸”

印度尼西亚政治、法律和安全事务统筹部长特佐·埃迪·普尔迪亚特诺近日警告澳大利亚,如果后者继续要求印尼赦免澳籍毒贩,印尼将释放大批企图前往澳大利亚避难的移民,以移民“海啸”,作为报复。

当地媒体援引普尔迪亚特诺的话报道:“为了防止其他国家的非法移民进入澳大利亚,印尼已经做了很多。”

“如果澳大利亚继续这样

行事,印尼一定会释放那些想入境澳大利亚的人,”他说,“印尼拘押了上万名这种人,如果他们获释并进入澳大利亚,这将会像一股人类海啸。”

印尼是不少非法移民偷渡澳大利亚的中转枢纽,澳大利亚多年努力阻止他们入境。

印尼先前判处几名外籍毒贩死刑,即将行刑。几名毒贩中,尼日利亚籍3人、澳大利亚籍两人、法国籍一人、巴西籍一

人,还有来自菲律宾和加纳的毒贩。包括澳大利亚总理托尼·阿博特在内的几国领导人多次请求印尼总统佐科·维多多宽恕本国毒贩,遭后者拒绝。

澳大利亚媒体报道,一名被判死刑的澳籍毒贩画了一幅佐科的肖像画,并题名“人可以改变”,以此向佐科求情。法国一名毒贩11日请求法庭对他的死刑判决复审,对避免死刑进行最后的努力。

阿博特上个月说,印尼应该记得2004年底遭遇大海啸时,澳大利亚提供了10亿美元援助。不料,他的话在印尼触发愤怒。印尼一些示威者本周向澳大利亚驻印尼大使馆倾倒数袋硬币,称把援助资金还给澳大利亚。

2004年12月26日,印度尼西亚苏门答腊岛西侧的印度洋海域发生强烈地震并引发海啸,大约22万人遇难。

新华社供本报特稿

要买车,来车展!

2015齐鲁春季汽车展示交易会

主办单位:齐鲁晚报·生活日报 时间:2015年4月9日-12日
 承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司
 地点:济南国际会展中心【合资品牌及自主品牌展区】
 济南舜耕国际会展中心【豪华品牌及进口品牌展区】

“用”建行的钱,买自己的车

办理建行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费并赠送高速公路ETC车载设备